

---

## Ουραγός η Ελλάδα στην ανταγωνιστικότητα

*Προτελευταία μεταξύ των χωρών - μελών της Ε.Ε. το 2015*

**Η Ελλάδα** βρίσκεται στην 50ή θέση μεταξύ 61 χωρών στην Παγκόσμια Επετηρίδα Ανταγωνιστικότητας του 2015, από την 57η που είχε καταταχθεί πέρυσι, σύμφωνα με το Institute for Management Development (IMD). Παρά τη βελτίωση, υπάρχουν δύο αρνητικά σημεία: πρώτον, εξακολουθεί να βρίσκεται σε πολύ χαμηλή θέση, με τη Βουλ-

γαρία να αποτελεί τη μοναδική χώρα της Ε.Ε. που κατατάσσεται χαμηλότερα από την Ελλάδα. Δεύτερον, όπως επισήμανε χθες ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) κ. Αθ. Σαββάκης, σε αυτή την έρευνα αποτυπώνεται η οικονομική συγκυρία που επικρατούσε το 2014 και όχι αυτή που βιώνουμε σήμερα. **Σελ. 19**

## 50ή σε 61 κράτη η Ελλάδα στη λίστα ανταγωνιστικότητας του IMD

**Ανθρώπινο** δυναμικό υψηλού επιπέδου από τη μία, κράτος που βάζει εμπόδια και αδυναμία πρόσβασης στη χρηματοδότηση από την άλλη. Είναι τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν σήμερα το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα και καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό την κατάταξη της χώρας στον παγκόσμιο χάρτη της ανταγωνιστικότητας. Η Ελλάδα, λοιπόν, σύμφωνα με την Παγκόσμια Επετηρίδα Ανταγωνιστικότητας 2015 που καταρτίζει κάθε χρόνο το Institute for Management Development (IMD), βρίσκεται στην 50ή θέση μεταξύ 61 χωρών που εξετάζονται από την 57η όπου είχε καταταχθεί πέρυσι.

Παρά τη βελτίωση της κατάταξης της κατά επτά θέσεις, υπάρχουν δύο αρνητικά σημεία: **πρώτον**, εξακολουθεί να βρίσκεται σε πολύ χαμηλή θέση, με τη Βουλγαρία να αποτελεί τη μοναδική χώρα της E.E. που κατατάσσεται χαμηλότερα από την Ελλάδα. **Δεύτερον**, όπως επεσήμανε χθες ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) κ. Αθ. Σαββάκης κατά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας, σε αυτήν ουσιαστικά αποτυπώνεται η οικονομική συγκυρία που επικρατούσε το 2014 και όχι αυτή που βιώνουμε σήμερα. «Δυστυχώς, οι ελπίδες ανάκαμψης της οικονομίας που αποτυπώνονται στα αποτελέσματα του IMD κινδύ-

### Η θέση της Ελλάδας ως προς την ανταγωνιστικότητα...

2014		2015
1η	ΗΠΑ	1η
4η	Χονγκ Κονγκ	2η
3η	Σιγκαπούρη	3η
2η	Ελβετία	4η
7η	Καναδάς	5η
11η	Λουξεμβούργο	6η
10η	Νορβηγία	7η
9η	Δανία	8η
5η	Σουηδία	9η
6η	Γερμανία	10η
⋮	⋮	⋮
55η	Σλοβενία	49η
<b>57η</b>	<b>Ελλάδα</b>	<b>50η</b>
51η	Κολομβία	51η
⋮	⋮	⋮
58η	Αργεντινή	59η
49η	Ουκρανία	60η
60η	Βενεζουέλα	61η

### ...και τους επιμέρους δείκτες



ΠΗΓΗ: IMD, Παγκόσμια Επετηρίδα Ανταγωνιστικότητας 2015

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

### Η Ελλάδα βελτίωσε την ανταγωνιστικότητά της κατά επτά θέσεις, αλλά παραμένει μόλις μία πάνω από την Κολομβία.

νεύουν πλέον με εξαφάνιση, αφού εδώ και έξι μήνες οι πιέσεις που δέχονται οι επιχειρήσεις μας έχουν καταστεί αφόρητες», υποστήριξε ο κ. Σαββάκης.

Ως προς τους επιμέρους δείκτες που μετράει το IMD προκειμένου να κατατάξει αναλόγως τις χώρες, η Ελλάδα σημείωσε τις ακόλουθες επιδόσεις:

- **Οικονομική αποδοτικότητα:** στην 58η θέση από την 60η πέρυσι, ως αποτέλεσμα της βελτίωσης των εξαγωγών και της ανάκαμψης το 2014 της οικονομίας.
- **Κυβερνητική αποτελεσματικότητα:** στην 57η, όπως και πέρυσι. Το πιο μελανό σημείο είναι η δημόσια χρηματοδότηση.
- **Επιχειρηματική αποτελεσματικότητα:** στην 43η θέση από την 54η πέρυσι. Η θεαματική αυτή άνοδος οφείλεται στη βελτίωση των επιμέρους δεικτών που εντάσσονται στη συγκεκριμένη κατηγορία, όπως η διαθεσιμότητα εξειδικευμένου ανθρωπίνου δυναμικού (στον δείκτη αυτό η

χώρα μας καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση παγκοσμίως), το πνεύμα επιχειρηματικότητας, η εμπειρία των στελεχών και η ευελιξία και προσαρμοστικότητα των επιχειρήσεων στις προκλήσεις από το εξωτερικό τους περιβάλλον. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της κατάρτισης της επετηρίδας έγινε έρευνα γνώμης μεταξύ των στελεχών σχετικά με τους παράγοντες που καθιστούν ελκυστική την ελληνική οικονομία. Στην πρώτη θέση με ποσοστό 79,7% βρίσκεται το καταρτισμένο εργατικό δυναμικό και ακολουθεί στη δεύτερη θέση με ποσοστό 78,3% το υψηλό μορφωτικό επίπεδο. Στις τελευταίες θέσεις, αποτελούν δηλαδή τους λιγότερο ελκυστικούς παράγοντες για το επιχειρείν, βρίσκονται το φορολογικό και το νομικό σύστημα (7,2%) και η αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης (1,4%).

• **Υποδομές:** στην 35η θέση από την 39η πέρυσι. Σύμφωνα με το IMD, οι πέντε κυριότερες προκλήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας είναι η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανασυγκρότηση της παραγωγής, ο εξορθολογισμός του φορολογικού συστήματος και η υλοποίηση ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης.

ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΑΝΙΦΑΒΑ